

# 送素不相识的车祸伤者就医 朱师傅的皮卡车违规进了城

## 交警：细节处理不错，紧急情况下值得借鉴

□记者 徐叶 通讯员 翁恩锋 伊芳明

“我的名字就不用说了，主要是要感谢交警的帮助，你们好好表扬他们吧。”昨天，做好事将车祸伤者送到医院的朱师傅这样对记者说。而交警方面则表示，朱师傅的一系列做法很恰当，值得处于紧急情况下的驾驶人借鉴。

### 上班途中被人拦住

昨天早上，朱师傅和往常一样开着皮卡车准备去上班。车行至骆慈线桥里王公交车站附近时，突然被人拦了下来。“我一看，有人头上全是血，伤得不轻，赶紧把人弄上了车。”朱师傅说，碰到这种情况当时他第一个想到的就是赶紧帮忙送医院救人。

同去医院的还有伤者的一个朋友，他们坐在皮卡车的后排，朱师傅边开车边从后视镜看情况。受伤男子大概50多岁，脸上头上全是血。朱师傅越看越紧急，他还考虑到了一件麻烦事：自己开的是皮卡车，按规定9点之前是不能进中心城区的，该怎么办呢？

据朱师傅介绍，早上7点40多分，他开到了环城北路与倪家堰路口，急吼吼找到民警，请民警帮忙找个出租车，送伤员去第三人民医院。没想到民警通知前方路口，一路给他放了行。

记者从镇海交警了解到，昨天早上的事故是7点15分

发生的，一辆大货车与拖拉机发生了正向碰撞，拖拉机驾驶人受伤严重。交警通知其家属时，他们表示要自己拦车，想尽快送伤者去医院。

当时被拦的，就是素不相识的朱师傅驾驶的皮卡车。“很多年前也碰到过这样的事，伤者已没气了，没人愿意载，我就送了。”朱师傅说，自己这点小事真不算啥，就是交警叔叔实在是太帮忙了，一点都没耽搁。“我真的很感动，一定要表扬。”

### 两个细节值得赞赏

朱师傅说，按照规定，皮卡车是不能进入中心城区的，为了救伤者，交警是特事特办了，6个路口一路畅通，不到8点就到了医院。经及时处理，伤者也没啥大碍。

把伤者送到医院后，朱师傅并没有立即离开，而是在医院继续等候。他说倒不是有什么不放心的，而是知道9点以后中心城区才允许小货车行驶。

记者算了一下，朱师傅的工作单位在九龙湖，他这来回

一趟，就算一点不耽误，也得一个多小时。不过，他豪爽地说：“这点小事有啥，老早跟工厂请了假，救人嘛，老板也支持的。”

记者从江北交警大队了解了事情的详细情况，处理该事件的民警称，朱师傅的做法很恰当，交警方面配合也是应该的。

民警讲述了朱师傅此行的几个细节，认为值得市民借鉴。一是朱师傅遇事比较冷静，平日各项交通规则也掌握到位，在距离中心城区几个路口的位置就提前找了交警寻求帮助，而不是硬闯；二是到医院后没有立即离开，遵守了中心城区的禁货规定。据介绍，以往在救人的案例中，有些好心人就比较慌乱，出现诸如擅自闯红灯、闯禁令标志等行为，往往等事后再找交警免罚单。这样做，其实在当时存在非常大的安全隐患，民警处理起来也很为难。

根据道路交通安全法规定，车辆、行为应当按照交通信号通行；遇有交通警察现场指挥时，应当按照交通警察的指挥通行。因此朱师傅的做法，就让交警部门的配合行动“合情又合法”。

# 一夜间10余辆车车窗被卸

## 小偷连车内的硬币也没放过

□记者 张寅/文 徐佳伟/摄

前天晚上，江北雨辰文星小区北面的公共停车场内，十余辆车子的车窗被撬，车内现金悉数被撬走。“这伙小偷只拿现金，连硬币也不放过。昂贵的电子设备却一动不动。”车主们介绍说。目前，江北警方刑侦技术人员已经介入调查。



江北雨辰文星小区北面的公共停车场内，被小偷卸了玻璃的车子。

### 车窗都被整块卸下

停车场位于江北雨辰文星小区的北面，处在槐新路与新义路交叉路口处，是一个免费开放的公共停车场，可停100多辆车。

昨天中午11点多，离受害车主报案已过了4个多小时，记者在现场找到了3辆遭遇“黑手”的车。车旁除了一些细碎的玻璃碴子外，被卸下的车窗玻璃几乎都是完整的。从这个细节可以推测，小偷作案时带了专业工具。

“有10来辆车被小偷卸了车窗玻璃。那几辆没被开走的车，车主肯定还不知道。”新义路上做铝合金生意的杜大姐说，这个停车场是免费对外开放的，既没有看守人员，周围也没有监控摄像头。晚上停的几乎都是雨辰文星小区居民的车。

### 只拿现金不偷导航

家住雨辰文星小区的曹先生是受害者之一，他的本田CRV的副驾驶一扇车窗玻璃被卸了。“早上7点多，我去停车场取车时，看到自己的爱车跟并排的5辆车副驾车窗都大开着。”曹先生说自己是一个非常细心的人，平常就怕车里放贵重物品引来小偷，一般情况下里都是不放钱的，就收纳盒里放二十几个硬币，小偷也没放过。

“这几天下雨，我的车很脏，我发现，车门上有几处被擦干净了，而车座椅套却很脏。”曹先生推测，小偷卸下车窗玻璃后，发现车门还是打不开，就让个子小的人爬进车里，去翻找现金。另一位车主说，车内被翻得乱七八糟，副驾驶室抽屉里的东西全都翻了出来。小偷还真奇怪，除了钱被拿走外，价值1000多元的导航仪、望远镜都还留着。

### 这种情况无法理赔

警察取证后，曹先生把车开去4S店维修，补上一块玻璃，花了300多元。这种情况，车主能否向保险公司理赔呢？

记者从几家保险公司了解到，车窗玻璃被人恶意损毁，保险公司一般不作车损险赔偿。“那保了车窗玻璃险，保险公司能给赔偿吗？”客服人员给的答案也是否定的。

保险公司客服人员表示，一般情况下，行驶过程中，或者停车过程中，所带来的车窗玻璃意外损失，保了玻璃险，保险公司是可以理赔的。比如车主在开车过程中，不小心被小石子弹中击碎。

中马派出所值班民警表示，停车场离派出所就拐个弯，如果这些人作案时被人发现是很难逃脱的。可这些人选择了一个雨夜，避开了路人的视线，被侥幸得手了。